

两党领袖未就弹劾案审理安排达成一致

民主党“踩刹车” 特朗普“求速审”

美国总统特朗普在民主党人控制的众议院遭弹劾后，弹劾进程陷入“僵局”。

如何在共和党人占优势的参议院审理弹劾案，民主党与共和党没有谈拢。共和党籍总统特朗普则发话：快开审。

民主党“暂停进攻”

参议院共和党领袖麦康奈尔与民主党领袖舒默当地时间19日会面20分钟，讨论如何审理。

“我们仍然处于僵局。”麦康奈尔结束会面后在参议院说。

民主党控制的众议院前一天表决，通过2项针对特朗普的弹劾条款，分别是滥用职权和妨碍国会。依照程序，众议院将指派一些议员，称为“管理人”，在参议院“起诉”，由后者审理和裁决。

然而，弹劾条款通过后，众议院院长、民主党人佩洛西对共和党把控的参议院能否公正审理提出质疑，说何时指派“管理人”需等待参议院方面确定如何审理。

民主党方面要求审理期间传唤多名白宫现任和前任高级官员作证，麦康奈尔迄今拒绝这一要求，打算尽快“结案”。他指认民主党出于党派利益发动弹劾，因而他“不是不偏不倚的陪审员”。麦康奈尔预料特朗普“不可能”在参议院遭弹劾下台，他19日说参议院“必须纠正”众议院表决结果。

麦康奈尔在参议院说，如果佩洛西不交“我们本就不想要的东西”，“我们没意见”。

民主党籍参议员范霍伦告诉路透社记者，佩洛西的战术是给民主党人时间，说服一些共和党参议员支持传唤证人。

众议院民主党“3号人物”克莱伯恩告诉美国有线电视新闻网，民主党方面可以无限期等待。但是，舒默否认会出现这种情况。他告诉美联社记者，几乎可以肯定会开审。

预期弹劾审理将于明年1月国会假期结束后开始。

麦康奈尔在参议院把民主党人发动的弹劾调查描述为美国现代历史上“最草率、最不周全、最不公平”，说民主党人“太害怕”而不敢把弹劾条款交至参议院审理。

舒默以牙还牙，说麦康奈尔拒绝传唤证人是企图举行历史上“最草率、最不周全、最不公平”的审理。“麦康奈尔声称弹劾出于党派怨恨，但他却骄傲地说‘我不会不偏不倚’。太虚伪。”

他同时“挑战”共和党方面“胆量”：“是总统一方的证据太弱，以至于总统的人里无人能发誓且为他辩护吗？”

特朗普迫不及待

特朗普对在参议院“主场作战”显现

迫不及待。“我要求立即开审。”他19日在社交媒体“推特”写道。

他说，没有共和党籍议员在众议院表决中支持弹劾，民主党方面“现在打算把弹劾条款放着，不送交参议院，但现在参议院说了算”。

共和党籍参议员格雷厄姆在白宫外告诉媒体记者，特朗普当天早上得知民主党人也许不把弹劾条款送交参议院后问他：“他们在干什么？”

美国有线电视新闻网报道，多名助手披露，特朗普曾打算在参议院审理时自我辩护，希望扭转公众舆论，让更多美国人相信民主党人编造罪名。只是，他受到劝告，说更适合由白宫律师西波隆出面，从法律而不是政治角度辩护。

一名资深共和党人披露，共和党和白宫方面预料，民众对弹劾的支持度可能逐渐降低。

路透社19日发布与益普索集团联合所作民意调查结果，显示众议院通过弹劾案后，超过半数调查对象认定特朗普滥用职权和妨碍国会调查，然而不足五成人支持把他弹劾下台。42%的调查对象支持解除特朗普的职务，17%的人主张国会对他予以正式谴责，29%的人希望他获判无罪。26%的人更加支持特朗普，20%的人支持度减弱，48%的人没有改变看法。

新华

年度记者会上一一回应提问

普京称俄经济已适应外部冲击

俄罗斯总统普京当地时间19日举行年度记者会，就俄经济和民生、俄美关系以及乌克兰纠纷等话题，一一回应媒体记者提问。

国内情况：经济数据乐观

普京谈及俄罗斯经济，说当前通胀率已放缓至3.25%，明年初通胀率有望降至3%以下。俄经济已经适应外部冲击，国内局势稳定，卢布变得更加稳定。

他相信人工智能将对国防和经济产生影响，称其为“最重要的领域之一”，表示已在这一领域设立国家项目。

普京提及气候变化给俄经济带来的损失，呼吁各国积极采取应对措施，“不能什么也不做”。

向美喊话：不愿军备竞赛

谈及俄美关系，普京表示不希望两国

展开军备竞赛。

俄方先前向美方提议，把《新削减战略武器条约》有效期延长5年。美国政府一度暗示，不愿延长条约。

普京在年度记者会上说，美方迄今没有回复俄方关于延长条约的提议，“如果没有《新削减战略武器条约》，那就完全没有能遏制全球军备竞赛了。在我看来，那就坏事”。

按照普京说法，美国制裁措施会影响俄美关系，“我们仍努力工作。如果有必要，我们会作出对等回应”。

美弹劾案：不太可能下台

俄方同样关注美国总统特朗普弹劾案。普京19日把这桩弹劾案描述为美国两党之间的“政治角力”，预测特朗普不太可能遭弹劾下台。

普京说，特朗普弹劾案将交由参议院

审理，“据我所知，共和党人占据参议院多数席位……这不过就是美国国内政治角力的延续”。美国民主党“曾经指责特朗普串通俄罗斯，结果没查出什么阴谋，现在又把矛头指向乌克兰”。

不过，普京19日表示乐意维护俄美关系，“这与谁入主白宫没关联，与哪个政党掌控美国国会没关联”。

俄乌纠纷：坚持明斯克协议

就俄乌纠纷，普京说：“除了明斯克协议，我们没有其他协议了。泽连斯基有可能修改明斯克协议的言论……当然引起我的关切。如果重新审议这份协议，局势可能彻底走入一条死胡同。”

谈及俄乌天然气之争，普京说：“这是一个艰难、敏感的话题，我们希望解决问题。我们将寻求一个各方都可以接受的解决方案。”

俄罗斯目前经由乌克兰向欧洲地区输送天然气。普京说，俄方虽然建设“北溪-1”“北溪-2”“土耳其溪”等多条输气管道，但是仍会“保留经由乌克兰的天然气管道”。

据新华社

俄日外长会面 商讨和平条约

俄罗斯外交部长拉夫罗夫当地时间19日与到访的日本外务大臣茂木敏充会面，商讨和平条约。

日本外务省发言人海部笃说，双方磋商持续5小时，着重讨论和平条约，同意明年1月中旬举行部长级直接对话，推动双方在争议岛屿开展经济合作。

就俄日领土争端，拉夫罗夫在会后说，磋商有建设性和实质性。茂木说，日方将继续与俄方磋商，厘清需要解决的问题，以便达成相互接受的解决方案。

缘于南千岛群岛（日本称北方四岛）主权争议，俄罗斯和日本迄今没有缔结和平条约。四岛现由俄罗斯实际控制。

这是茂木9月就任后首次访问俄罗斯，也是近四年来拉夫罗夫与茂木第三次会面。海部说，拉夫罗夫和茂木将在明年二月慕尼黑安全会议期间再次会面。

只是，双方分歧犹存。茂木呼吁俄方从“人道角度”考虑，释放扣押的5艘日本渔船。拉夫罗夫则敦促日方遵守两国达成的日本渔船作业协定。

俄罗斯联邦安全局本周早些时候在南千岛群岛附近海域扣押5艘日本渔船和20多名船员，指认渔船违反俄日协定所规定捕捞量。日方提出抗议，呼吁俄方尽快释放渔船和船员。

新华

美军完成 对沙特学员“政审”

美国国防部官员当地时间19日宣布，对沙特阿拉伯在美军事学员审查完毕，没有发现“迫在眉睫”的安全威胁。

五角大楼分管反恐情报和安全的官员里德在记者会上宣布这一消息，同时说将对在美国接受培训的全部其他国家和地区军事学员作进一步审查。

沙特籍空军学员沙姆拉尼本月6日在佛罗里达州彭萨科拉海军航空站内开枪，打死3名美军士兵。8人在枪击事件中受伤，包括两名警察，沙姆拉尼遭其中一名警察击毙。

一名不愿公开姓名的五角大楼高级官员19日说，对沙特学员所作审查的结果与其他联邦机构对枪击事件所作调查没有关联。路透社以多名美方执法人员为消息源报道，联邦调查局至今没有发现枪击事件动机关联“意识形态因素”，也没发现其他沙特学员构成安全威胁。

大约5000名外籍军人在美国接受培训，其中沙特籍学员大约850人。枪击事件后，五角大楼下令暂停沙特籍学员飞行及其他实操培训，全面检查安全审查程序，新的审查程序出台前停止接收新学员。

入境美国的外籍军事学员审查现阶段由美国国务院和国土安全部主管。里德在记者会上说，五角大楼将更大程度参与这一审查。那名不愿公开姓名的高官说，美军基地已经强化安全措施，包括作更多突击检查。

新华



19日，在俄罗斯莫斯科，警察站在联邦安全局总部大楼附近。

据俄罗斯联邦安全局当天发布的公告，莫斯科市中心俄联邦安全局总部大楼附近的大卢比扬卡街19日晚发生一起枪击案，1名枪手持自动步枪与联邦安全局工作人员进行对射，联邦安全局1名工作人员遇难，5名工作人员受伤，枪手被当场打死。

新华社发